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MOTIONS

COMMISSIE VOOR DE JUSTITIE COMMISSION DE LA JUSTICE

MOTIES

Moties ingediend in openbare commissie-
vergadering (**) op 7 november 2000 tot besluit van
de interpellatie van:

de heer Jo Vandeurzen tot de minister van Justitie
over “de toepassing van de nieuwe snel-Belg-wet” (nr.
513).

1. Motie van aanbeveling (12.01 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jo Vandeurzen

en het antwoord van de minister van Justitie,

— gelet op het feit dat eenvoudige steekproeven aan-
tonen dat de adviezen van de dienst Veiligheid van de
Staat, de dienst Vreemdelingenzaken en het parket niet
in alle omstandigheden binnen de maand worden afge-
leverd;

Motions déposées le 7 novembre 2000 en réunion
publique de commission (**) en conclusion de l’interpel-
lation de:

M. Jo Vandeurzen au ministre de la Justice sur “l’ap-
plication de la nouvelle loi instaurant une procédure
accélérée de naturalisation” (n° 513).

1. Motion de recommandation (12.01 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jo Vandeurzen

et la réponse du ministre de la Justice,

— vu le fait que de simples sondages démontrent
que les avis du service de la Sûreté de l’Etat, de l’Of-
fice des étrangers et du parquet ne sont pas remis en
toutes circonstances dans le délai prescrit d’un mois;
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— vu les risques importants que cela peut compor-
ter pour la sécurité des citoyens;

— vu le fait qu’il est opportun que les parquets re-
çoivent des directives contraignantes concernant la ma-
nière dont les avis relatifs aux demandes de naturali-
sation doivent être rendus et vu le point de vue que le
ministre de la Justice a adopté, lors de l’examen du
projet modifiant un certain nombre de dispositions re-
latives à la nationalité belge, au sujet de la responsabi-
lité de la Chambre des représentants concernant la
façon dont les naturalisations sont octroyées,

demande:

— de prier le ministre de la Justice de procéder
immédiatement à une enquête sur la manière dont la
nouvelle législation sur la nationalité est appliquée dans
l’ensemble du pays, enquête qui devra consister no-
tamment à déterminer:

. quelle est l’influence de la législation sur la natio-
nalité sur la politique d’immigration;

. si les avis requis sont rendus en toutes circons-
tances en temps voulu et s’ils sont examinés;

. de quelle manière et dans quels délais les avis
sont rendus, quelle est la teneur des avis et la manière
dont les instances consultatives organisent leurs en-
quêtes;

. si les termes de la loi sont toujours interprétés de
manière identique dans chaque procédure;

. s’il y a suffisamment de procédures de contrôle
internes qui garantissent l’absence de tout risque de
sécurité;

. si la présomption de volonté d’intégration peut être
légitimée par une étude des situations réelles;

. quels coûts l’application de la loi entraînera pour
les pouvoirs locaux;

. quels problèmes soulève le remplacement de l’acte
de naissance par un document analogue dans le cadre
des différentes procédures d’octroi, d’obtention, de
perte ou de réobtention de la nationalité belge;

— gelet op de belangrijke risico’s die dit voor de
veiligheid van de burgers kan inhouden;

— gelet op het feit dat het aangewezen is dat de
parketten bindende richtlijnen ontvangen in verband met
de wijze waarop de adviezen in verband met
naturalisatieaanvragen dienen te worden uitgebracht en
gelet op het standpunt dat de minister van Justitie bij
de bespreking van het ontwerp tot wijziging van een
aantal bepalingen betreffende de Belgische nationali-
teit heeft ingenomen omtrent de verantwoordelijkheid
van de Kamer van volksvertegenwoordigers over de
wijze waarop de naturalisaties worden verleend,

verzoekt:

— de minister van Justitie om onmiddellijk een on-
derzoek te doen in verband met de wijze waarop de
nieuwe nationaliteitswetgeving in heel het land wordt
toegepast waarbij onder meer wordt nagegaan:

. welke de invloed is van de nationaliteitswetgeving
op het immigratiebeleid;

. of de vereiste adviezen in alle omstandigheden tij-
dig worden uitgebracht en tevens worden onderzocht;

. op welke wijze en termijnen geadviseerd wordt,
alsook welke de inhoud is van de adviezen en de wijze
waarop de adviserende instanties hun enquêtes orga-
niseren;

. of de termen uit de wet in elke procedure steeds op
dezelfde wijze worden geïnterpreteerd;

. of er voldoende interne controleprocedures zijn die
ervoor zorgen dat geen veiligheidsrisico’s ontstaan;

. of het vermoeden van integratiebereidheid op ba-
sis van een studie van de werkelijke situaties kan ver-
antwoord worden;

. welke kosten de toepassing van de wet voor de
lokale besturen heeft;

. welke problemen zich stellen met betrekking tot
het vervangen van de geboorteakte door een gelijk-
waardig document in het kader van de verschillende
procedures tot toekenning, verkrijging, verlies of
herkrijging van de Belgische nationaliteit;
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— de prier le ministre de la Justice d’élaborer des
directives contraignantes fixant la manière dont les
parquets doivent exécuter les avis relatifs aux dos-
siers de naturalisation, et ce après concertation avec
la commission Naturalisations de la Chambre et à la
demande de cette commission en application de l’arti-
cle 24bis de la loi régissant l’acquisition de la nationa-
lité.

2. Motion pure et simple (12.02 heures)

La Chambre,

ayant entendu l’interpellation de M. Jo Vandeurzen

et la réponse du ministre de la Justice,

passe à l’ordre du jour.

— de minister van Justitie om, na overleg met de
commissie Naturalisaties van de Kamer en op verzoek
van deze commissie in toepassing van artikel 24bis
van de wet, die de nationaliteitsverwerving regelt, bin-
dende richtlijnen op te stellen die bepalen op welke
wijze de parketten de adviezen voor de
naturalisatiedossiers moeten uitvoeren.

Jo VANDEURZEN (CVP)
Tony VAN PARYS (CVP)
Karel VAN HOOREBEKE (VU&ID)

2. Eenvoudige motie (12.02 uur)

De Kamer,

gehoord de interpellatie van de heer Jo Vandeurzen

en het antwoord van de minister van Justitie,

gaat over tot de orde van de dag.

Simonne LEEN (AGALEV-ECOLO)
Hugo COVELIERS (VLD)
Fientje MOERMAN (VLD)
Jacqueline HERZET (PRL FDF MCC)
Mirella MINNE (AGALEV-ECOLO)
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